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KOMENTÁŘ 
Reforma penzijního systému  
je proveditelná 
D a v i d  M a r e k ,  P a t r i a  O n l i n e  

O naléhavosti změny důchodového 
systému se mluví několik let. Prozatím však 
došlo pouze k částečným změnám průběžně 
financovaného systému, které vyřeší situaci 
zhruba do roku 2013. V okamžiku, kdy budou 
na penzi všechny silné poválečné ročníky 
(1946-1952), systém bude bez dalších změn 
neudržitelný.  

Reformování by se však nemělo omezit 
pouze na první vlnu silných populačních roční-
ků, ale také na druhou vlnu z poloviny 70. let 
minulého století. Tito lidé jsou na počátku své-
ho produktivního období, ale jejich zajištění ve 
stáří je značně nejisté. Pokud by nedošlo k 
žádné reformě, vznikl by v příštích padesáti 
letech dluh ve výši 280 % HDP. V roce 2075 by 
již překročil 1000 % HDP. 

Snaha o stabilizaci penzijního systému 
parametrickými úpravami průběžného financo-
vání vede k ekonomicky a sociálně nepřijatel-
ným výsledkům. Zároveň existuje riziko, že se 
stárnutím populace se bude zvyšovat průměrný 
věk voličů a s tím i pravděpodobnost, že budou 
prosazovat jako řešení vyšší daňové zatížení 
snižující konkurenceschopnost ekonomiky. 

Z dostupných řešení, která mají naději 
nalézt shodu napříč politickým spektrem, připa-
dají do úvahy dvě varianty. První předpokládá 
převést 9 % vyměřovacího základu na povinné 
spoření v penzijních fondech a zbylými 19 % 
nadále přispívat do PAYG (pay as you go). 
Zároveň by se musela posunout věková hranice 

starobního důchodu na 
66 let. Tato varianta se 
podobá penzijní refor-
mě zahájené na Slo-
vensku. Transformační 
náklady této varianty 
dosahují 50 % HDP, 
což v dnešních cenách 
představuje 1,4 bil. Kč. 

Druhou možností je posunout věkovou 
hranici ještě o rok výše, na 67 let, do PAYG 
odvádět 21 % vyměřovacího základu a 7 % 
ukládat do penzijních fondů. Transformační 
náklady by v tomto případě byly nižší. Implicit-
ní dluh PAYG by vystoupil maximálně na 32 % 
HDP, tj. 900 mld. Kč v dnešních cenách. 

Rozhodování o penzijní reformě zahr-
nuje rovněž otázku povinnosti či dobrovolnosti 
zapojení do 2. pilíře. I kdyby bylo spoření v 
penzijních fondech povinné jen pro osoby vstu-
pující poprvé na trh práce, optimální volbou 
jsou výsledky našeho penzijního modelu, neboť 
v obou případech by na konci projekce (v roce 
2075) bylo dosaženo vyrovnaného hospodaření 
průběžného financování při udržení dnešní 
relace důchodů a mezd. Volba dobrovolnosti či 
povinnosti zapojení do 2. pilíře pro již ekono-
micky aktivní ročníky, ovšem ovlivní průběh 
schodků a implicitního dluhu PAYG. 

Přijatelná řešení existují. Nyní zbývá 
již jen nalézt odvahu a konečně začít s jejich 
uskutečňováním. Další důležitou stránkou re-
formy bude nastavení regulace penzijních fondů 
a možností jejich investování. 

Roman Kohout posílí  
vedení ČSOB Poisťovny 

Po úspěšné restrukturalizaci 
útvaru marketingu a komuni-
kačních služeb v ČSOB, na niž 
se během dvouletého působení 
ve funkci ředitele podílel, míří 
Roman Kohout (35) na Sloven-
sko. V tamní ČSOB Poisťovně 
povede projekt zaměřený na 

zefektivnění kompletního systému likvidace 
pojistných událostí škod v oblasti neživotního 
pojištění. 
Marketingový tým ČSOB 
má novou ředitelku 

Ředitelkou oddělení marketing 
communications ČSOB byla 
jmenována Lucie Jandová, 
která nahradila R. Kohouta. 
Mezi její hlavní zodpovědnosti 
patří komplexní zajišťování 
reklamních aktivit a řízení 
brandu Skupiny ČSOB. 

Ing. Lucie Jandová (35) zahájila svoji profesní 
kariéru v roce 1992 v pražském zastoupení spo-
lečnosti Sumitomo Corporation, v roce 1994 
nastoupila do poradenské firmy H. Neumana 
International, v letech 1997-1998 pracovala v 
reklamní agentuře Ark/J. Walter Thompson a od 
roku 1999 zastávala pozici marketingové ředitel-
ky společnosti DHL International (CR). 

LIDÉ 

V říjnovém vydání  
časopisu Bankovnictví  

se dočtete o… 
 

• aktivitách akcionářů domácích 
bank v zahraničí, 

• daních z pohledu operačního 
rizika, 

• trendech leasingu v ČR po 
vstupu do EU, 

• outsourcingu ve finančnictví, 
• nové generaci finančních 
strukturovaných produktů, 

• finančních aktivech domácností 
v nové Evropě. 

 
Ukázkový výtisk zdarma a infor-
mace o předplatném získáte na 
tel. čísle 800 110 022 nebo na  
http://bankovnictvi.ihned.cz. 
 

Časopis je také k dostání ve 
volném prodeji. Seznam prodejen 
na www.economia.cz/prodejny. 
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E-maily zvládá nejlépe eBanka 
Nejlepší e-mailovou komunikaci mezi českými bankami se vyznačuje eBanka, nejhorší jsou 

BAWAG Bank a GE Capital Bank. Vyplývá to z druhé vlny studie společnosti United Interactive mapují-
cí úroveň e-mailové komunikace čtrnáctky bank se zákazníky. Ve srovnání podle tzv. Email Response 
Indexu (ERI) získala eBanka 97,1 bodu, druhá skončila s ERI=95,4 Živnostenská banka, třetí příčku 
obsadila Komerční banka (ERI=93,3). Mezi nejslabší subjekty patří BAWAG Bank (dříve Interbanka) s 
ERI=47,1 a GE Capital Bank, která nedokázala reagovat ani na jeden z adresovaných dotazů. Průměrný 
ERI pro bankovní sektor v ČR dosáhl v září hodnoty 79,3. Oproti první únorové vlně výzkumu došlo k 
mírnému zhoršení o 1,5 indexového bodu (ERI únor 2004 = 80,8). Celkově došlo v konfrontaci s první 
vlnou výzkumu ke zlepšení indexu u deseti bank, třem finančním subjektům naopak ERI kleslo. 

Poštovní spořitelna se speciální nabídkou 
Od 11. října přichází Poštovní spořitelna (PS) se speciální nabídkou - až do konce listopadu jsou 

všechny spotřebitelské půjčky oproštěny od poplatku za jejich poskytnutí – klient může ušetřit až 3500 
(Pokračování na stránce 3) 

Maloobchodní tržby zrychlily růst na 3,7 % 
Maloobchodní tržby vzrostly v srpnu meziročně o 3,7 % proti červencovému růstu o 0,2 %. 

Spolu s červnem jde o nejvyšší letošní růst tržeb. Nejrychleji rostl prodej motorových vozidel, a to o 7,3 
%. Růst maloobchodního prodeje bez motoristického odvětví o 3,9 % patřil k nejvyšším v letošním roce. 
V prodejnách s nepotravinářským zbožím vzrostly tržby o 7,1 %, což bylo nejvíc od loňského září. Pro-
dej potravin naproti tomu stagnoval. 

BIVŠ s doktorandským programem  
Představitelé Bankovního institutu vysoké školy (BIVŠ) by chtěli být první soukromou školou, 

která bude studentům nabízet doktorandský program. Připravit ho chtějí s některou českou univerzitou, 
řekl rektor soukromé vysoké školy František Jirásek. Uvedl, že doktorandské studium by umožnilo nada-
ným studentům BIVŠ ukončit vzdělávací cyklus a škola bude díky tomu mohla rozšířit vědecko-
výzkumnou činnost.   

Nobelovu cenu získali Kydland a Prescott  
Nositeli Nobelovy ceny za ekonomii se v letošním roce stali Finn E. Kydland z 
Norska a Edward C. Prescott ze Spojených států. Ocenění získali za přínos k dyna-
mické makroekonomice. Vítězové si rozdělí 10 mil. švédských korun (zhruba 35 
mil. Kč). Ve své práci se zaměřili na objasnění fungování hospodářských cyklů a 
na faktory, které je ovlivňují, hlavně na změny ekonomické politiky a technologie.  

Cena ČSE Františku Vencovskému 
Česká společnost ekonomická (ČSE) udělila cenu Prof. JUDr. Františku Ven-

covskému, a to za přínos k rozvoji české měnové teorie a politiky a za přínos v oblasti 
dějin české měnové teorie, měnové politiky a bankovnictví. F. Vencovský je historicky 
prvním laureátem této nově zřízené ceny. Profesor katedry měnové teorie a politiky 
VŠE v Praze, je nestorem české monetární ekonomie. Cena bude slavnostně předána v 
průběhu III. výroční konference ČSE 27. listopadu 2004. Při příležitosti předání ceny 
František Vencovský přednese přednášku.  

Rozpočet brzdí úspěch ČR  
Světové ekonomické fórum zveřejnilo žebříček, jak jsou jednotlivé země v konkurenci úspěšné. 

K ČR je studie velmi kritická - schopnost obstát podle renomovaných ekonomů rok od roku upadá. Ze 
stovky sledovaných zemí se Praha propadla na 40. příčku. Mezi zeměmi EU patří do poslední ligy, hůř 
jsou na tom jen Poláci, Litevci, Slováci a Italové. Za úpadek jsou podle autorů žebříčku zodpovědní 
politici, kteří špatně zacházejí s penězi daňových poplatníků. Vůbec největší slabinou země je mrhání s 
veřejnými penězi. Jen deset vlád na světě hospodaří hůř než ty české. Žebříček konkurence sestavuje 
Světové ekonomické fórum na základě hodnocení v několika desítkách kategorií - od kvality vlády a 
institucí po úroveň vzdělání k technologické vyspělosti. Nejúspěšnější zemí na světě je Finsko, následo-
vané Spojenými státy. Velmi dobře si vedou i ostatní skandinávské země.  

EKONOMIKA 

BANKY 

V sobotu 6. listopadu 2004 proběhne v rámci 
vzdělávacího programu pro soukromé  

investory již  
3. ročník multikonzultační arény  

INVEST MARKET, 
která kombinuje výhody veletrhu a konference. 

Dne 6. 11. 2004 od 10 do 15 hod. v budově  
Autoklubu ČR, Opletalova 29, Praha 1 

Témata: aktuální trendy a investiční příležitosti,  
novinky na trhu, investorské judo, investiční 

kluby a vzdělávací hry, certifikáty. 
Výnosy a rizika investic do nemo-
vitostí (Pavel Kohout, ekonom) 
Deriváty na české akcie (Libor 
Janoušek, obchodní ředitel brokerJet 

České spořitelny) 
Kam kráčí kolektivní investování – nové pro-
dukty na českém trhu (Martin Hanzlík, gene-
rální manažer Unie investičních společností ČR) 
Co mohou udělat jiní pro mé zisky na trzích? 
(Pavel Konečný, síť investičních klubů TICN) 
Trading - profitující byznys pro informované 
(Ludvik Turek, MAA, ředitel CzechWealth) 
Objevili jste již svět zajištěných investic? 
(Miroslav Hubička, IKS KB) 

 Výhodné penzijní připojištění pro všechny  
 pro účastníky: 
 

• daňové úlevy až 12 000 Kč ročně 
• státní příspěvky až 1 800 Kč ročně 
• bezplatné roční úrazové pojištění  
   jako bonus 
• dárek při uzavření smlouvy 
• rychlý bezplatný poradenský servis 

pro zaměstnavatele: 
 

• vytváření prvků sociální politiky 
• individuální přístup při vytváření  
   zaměstnavatelských programů 
• příspěvek zaměstnavatele je do 3 % zaměst-  
   nancovy hrubé mzdy nákladovou položkou 

 

Penzijní fond 

  Garance spokojenosti.  www.generalipf.cz 

 Kdo bude smět prodávat pojištění 
… důsledky nové legislativy 

Ve čtvrtek 25. listopadu 2004 od 9.30 hodin 
v Komorním sále Kongresového centra Praha 

Cena vstupného pro předplatitele FP-
finančního poradce a člena ARIZ ČR je 2640 Kč. 

Více informací: www.FPweb.cz/FPservis 
nebo: seminare@economia.cz  

http://bankovnictvi.ihned.cz
http://www.generalipf.cz
http://www.FPweb.cz/FPservis
mailto:seminare@economia.cz
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Kč. Pokud se ve stejném období klient rozhodne pořídit si  Kreditku Poštovní spořitelny, získá její vede-
ní v prvním roce zdarma a s tím i úsporu 400 Kč. Jedná se jak o úvěry účelové, kdy banka proplatí přímo 
dodavateli konkrétní zboží či službu dodané klientovi, dále o neúčelový úvěr.  

Raiffeisen nabízí Kompletkonto Student 
Raiffeisenbank připravila Kompletkonto Student. V rámci tohoto balíčku 
studenti získají přístup k široké nabídce bankovních služeb, za které budou 
platit 20 Kč měsíčně - zdarma bude roční výpis z účtu, vydání a vedení 
karty Visa Electron či Maestro či zřízení a vedení kontokorentu i přístup k 
obsluze účtu prostřednictvím moderních distribučních kanálů. Zřízení ba-
líčku je zdarma, minimální požadovaný vklad a zároveň zůstatek na účtu je 
200 Kč. Úročení běžného účtu může dosáhnout až 1,2 %. Pro získání konta 

stačí potvrzení o studiu. Nabídka platí pro studenty denního studia ve věku od 15 do 26 let.  

KB snížila úrokové sazby hypoték 
Komerční banka snížila úročení hypotečních úvěrů s dlouhodobou fixací v průměru o 15 basic-

kých bodů. Hypotéku s fixací na pět let lze získat od 4,69 % oproti původním 4,79 % p.a. Klient může 
žádat o hypotéku v 335 pobočkách KB nebo v 91 specializovaných hypotečních centrech po celé ČR.  

ČS pomáhá podnikatelům s projekty z EU 
Česká spořitelna zahájila začátkem října cyklus regionálních seminářů určených malým a střed-

ním firmám s názvem Financování projektů podporovaných z fondů EU, jejichž tématem bude přede-
vším prezentace aktuálních podnikatelských příležitostí spojených se získáním dotací ze strukturálních 
fondů EU a také prezentace speciálních programů ČS. Vedle odborníků z ČS a její dceřiné společnosti 
Consulting ČS vystoupí na seminářích také zástupci agentury CzechInvest (www.csas.cz/seminare).  

Hypotéka bez poplatků 
Novou službu, tzv. Hypotéku bez poplatků, nabízí od 14. října Českomo-

ravská hypoteční banka - klienti nebudou platit vybrané poplatky, jejich úroková 
sazba bude sice vyšší, ale zaplacený úrok si na rozdíl od poplatků mohou odečíst 
z daňového základu. Klient zaplatí měsíčně pouze jednu částku po celou dobu 
splácení hypotéky. Navýšení úroku zůstane neměnné i v případě růstu poplatků. 
Hypotéku bez poplatků bude ČMHB poskytovat u všech typů hypotečních úvěrů 
pro občany s fixací tři a více let včetně sazby P plus. Výjimkou budou pouze 
Hypoteční úvěr na družstevní bydlení a Americká hypotéka.  

Postkonto v novém kabátě 
Od října má Poštovní spořitelna nové programy k Postkontu – Obec a Neziskový sektor. Pro-

gram Neziskový sektor je určen spolkům, sdružením, rozpočtovým a příspěvkovým organizacím nebo 
církvím a nadacím. Účty v tomto programu jsou vedeny zdarma, včetně zasílání měsíčních výpisů. Pro 
municipální sféru nabízí banka program Obec. Jeho uživatelé za paušální poplatek 170 Kč měsíčně zís-
kají vydání tří Maxkaret zdarma, zvýhodněné poplatky za elektronické bankovnictví, nižší poplatek za 
povolené přečerpání, nižší poplatky za vybrané transakce a také individuální úročení účtu.  

Speciální nabídka pro učitele  
Živnostenská banka nabízí učitelům, kteří jsou držiteli mezinárodního identifikačního průkazu 

ITIC, vybraný balíček služeb Osobního Menu na šest měsíců zdarma včetně úhrady poplatku za kartu 
ITIC. Karta ITIC je jediný mezinárodně uznávaný doklad učitelské profese. Učitelé s touto kartou získají 
mnoho slev v oblasti cestování, kultury, sportu a volného času u nás i v zahraničí.  

Osobní půjčky Expres za 6 mld. Kč 
V prvních devíti měsících letošního roku došlo k dynamickému růstu zájmu klientů o Osobní 

půjčku Expres od GE Capital Bank. Celkový objem nově poskytnutých půjček dosáhl 5,9 mld. Kč, jejich 
počet činil více než 116 tisíc. V meziročním porovnání to představuje nárůst počtu poskytnutých úvěrů o 
23 % a nárůst objemu o 29 %.  

ČEB financuje vývoz do Tádžikistánu 
Česká exportní banka (ČEB), podepsala úvěrovou smlouvu na financování dodávek jedenácti 

českých firem pro rekonstrukci a modernizaci cementárny v hlavním městě Tádžikistánu Dušanbe. Na 
základě této smlouvy ČEB poskytne tádžickému odběrateli společnosti GUP Tádžikcement prostředky 
ve výši 8,5 mil. USD s dobou splatnosti tři roky na úhradu dodávek českých výrobců. Celková hodnota 
podpořeného kontraktu je 10 mil. USD a jeho hlavním dodavatelem je akciová společnost Inekon Group. 
Modernizace cementárny potrvá jeden a půl roku.  

(Pokračování ze stránky 2) ZE ZAHRANIČÍ 
ECB znepokojuje  
dopad ropy na růst  
Evropskou centrální banku znepokojuje dopad 
drahé ropy na hospodářský růst. Uvedl to prezi-
dent Evropské centrální banky (ECB) Jean-
Claude Trichet. Oživování hospodářského růstu 
v eurozóně pokračuje, vůči hrozbě cenové nesta-
bility ale zůstává banka ve střednědobém výhle-
du ostražitá, uvedl Trichet.  
Drahá ropa má letos podle jeho slov již viditelný 
dopad na inflaci. Trichet dodal, že se vysoké 
ceny energií zatím neprojevily v růstu mezd ani 
v podnikových cenách zboží a služeb. Riziko 
tohoto druhotného zdražování ale přetrvává.  
Ropa zatím šéfa  
Fed netrápí 
Uklidnit nervozitu ve světě, která souvisí s dra-
hou ropou, se rozhodl veterán mezi centrálními 
bankéři Alan Greenspan. A to právě v den, kdy 
se cena lehké americké ropy dostala na dosud 
nevídanou úroveň - 55 USD za barel. "Současný 
prudký růst cen ropy bude mít pravděpodobně 
mnohem menší dopad na hospodářskou expanzi 
a inflaci, než měly ropné šoky v 70. letech," ne-
chal se během pátečního projevu k Národní ital-
sko-americké federaci slyšet šéf americké cent-
rální banky (Fed). Svět se dražší ropě přizpůsobí. 
V případě, že by se cena strategické suroviny 
šplhala dál, by se ale rizika zostřila, přidal Gre-
enspan. Na "uklidňující" projev zareagovala cena 
suroviny dalším růstem. Aaron Kildow, broker 
Prudential Securities k tomu uvedl, že šéf cent-
rální banky dal svým projevem "neomezenou 
moc" obchodníkům s ropou. "Kdyby řekl, že 
vysoké ceny ropy představují značnou hrozbu, 
měli bychom obavy, že vláda zasáhne a přijme 
opatření, aby ceny srazila," vysvětluje Kildow.  
Stále více odborníků právě varuje, že ropa ještě 
zdaleka nedosáhla pomyslného stropu. Objevují 
se názory, že velmi pravděpodobně cena surovi-
ny překročí 60, ba dokonce 70 USD za barel. 
Bernard Dan, prezident druhého největšího ter-
mínovaného trhu v USA, Chicago Borad of Tra-
de, vidí vrchol dokonce až na 75 USD za barel.  

Poláci si zřejmě budou 
moci koupit více akcií  
Malí polští investoři si zřejmě budou moci kou-
pit více akcií banky PKO BP, než pro ně vláda 
původně určila. Polské ministerstvo státního 
pokladu chce vyčlenit pro polské občany 40 % 
nabízených akcií banky místo dosud plánova-
ných 25 %. Vláda dá do prodeje 30 % banky, 

KAPITÁLOVÝ TRH 
ČS sestaví klientům investiční profil 

Česká spořitelna sestaví klientům investiční profil podle jejich potřeb. Budou si moci koupit 
kombinaci fondů složenou z fondů Investiční společnosti ČS a ERSTE - SPARINVEST. Kombinace 
fondů pomáhá snížit možné kolísání hodnoty investice. Tím klient může zvýšit šanci na výnos a podílet 
se na více investičních strategiích současně. Investiční profil vytvoří ČS s pomocí stručného dotazníku a 

(Pokračování na stránce 4) 
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Nová společnost „s Autoleasing“ 
K 1.10. 2004 byla založena nová leasingová společnost „s Autoleasing“. Je součástí 
silné středoevropské finanční skupiny Erste Group a přichází s nabídkou finančního a 
operativního leasingu u dodavatelů. Jejím cílem je oslovit dodavatelskou síť a stát se 
jejím obchodním partnerem. Klientům nabízí společnost sjednání leasingové smlouvy 
včetně pojistky přímo na místě. Tím chce pružně reagovat na požadavky zákazníka, 
který odjíždí od prodejce s novým autem během několika minut. „s Autoleasing“ je 
dceřiná společnost České spořitelny, která je jejím jediným a 100% vlastníkem. 

Předvánoční nákupy na splátky  
by letos měly stoupnout až o pětinu  

Nákupy zboží pomocí splátkových prodejů by měly před Vánocemi 
stoupnout oproti minulém roku o 15 až 20 %. Vyplývá to z ankety mezi fir-
mami, které financování na splátky poskytují. Největší zájem by měl být o 
DVD přehrávače, televizory s plazmovou obrazovkou či digitální fotoaparáty. 
Hitem by mohly být hračky či zimní zájezdy do tepla.  

POJIŠŤOVNY A PENZIJNÍ FONDY 
Dcera ČP nabídne ostatním zajištění  

Česká pojišťovna založila na Kypru společnost CP Reinsurance Company, která bude nabízet 
zajištění vedle ČP také ostatním pojišťovnám z ČR i dalších zemí. CP Reinsurance by mohla začít nabí-
zet zajištění jiným pojistitelům v průběhu příštího roku. ČP bude podle V. Bálka i nadále využívat služeb 
jiných zajišťoven ve stejném rozsahu jako doposud. Založením CP Reinsurance Company se zajistný 
program pojišťovny pouze rozšíří. CP Reinsurance Company obdržela licenci k podnikání v oboru zajiš-
tění v červnu. Její základní kapitál činí 24 milionů kyperských liber, tedy zhruba 1,3 mld. Kč. 

KB nabízí majetková pojištění Allianz  
Komerční banka začala nabízet na všech svých pobočkách některá majetková pojištění pojišťov-

ny Allianz, včetně jejího pojištění odpovědnosti za provoz vozidla. Allianz dosud prodávala pojistky jen 
prostřednictvím 1400 pojišťovacích poradců a 264 kanceláří. KB má 335 poboček a 1500 poradců, kteří 
budou prodávat pojistky Allianz. KB bude nabízet vedle povinného ručení Allianz také její pojištění 
staveb a domácností, pojištění hypotečních úvěrů a pojištění odpovědnosti.  

s využitím nové technologie. Na základě toho jim nabídne optimálně vyváženou kombinaci fondů. 

Ceny akcií na burze na 10,5letém maximu  
Ceny akcií na pražské burze 11. října prorazily další rekordní metu. Hlavní index PX 50 po růstu 

o 2,01 % zakončil den na 902,3 bodu. Nad 900bodovou hranicí byl naposledy 19. dubna 1994. Letos již 
PX 50 zpevnil o 36,9 %.  

Nový garantovaný vklad EUROTOP 30 
Živnobanka začala od 11. října nabízet novou emisi garantovaného termínovaného vkladu EU-

ROTOP 30 s možností podílet se na růstu akcií 30 významných evropských společností. Nový termíno-
vaný vklad kombinuje výhody klasického termínovaného vkladu a zajištěných produktů vázaných na 
vývoj ceny podílového listu lucemburského fondu Top European Players ze skupiny fondů Pioneer.  

Patrii Direct stouply obchody  
Internetovému obchodníku s cennými papíry Patria Direct letos značně stouply 

klientské obchody. Zatímco loni od ledna do září zprostředkoval transakce za 4,9 mld. 
Kč, letos to bylo takřka o polovinu více - 7,2 mld. Kč. Počet zákazníků rovněž stoupl -  
ke konci třetího čtvrtletí využívalo služeb Patrie Direct více než 2500 osob, zatímco v 
závěru loňského prosince to bylo o zhruba půl tisícovky méně.  

V ČR je nyní 160 obchodníků cenných papírů 
V ČR má povolení k obchodování cenných papírů již 160 firem. Ještě na konci března evidovala 

komise jen 72 obchodníků. Plná stovka zahraničních společností využila zapojení ČR do jednotného 
evropského trhu. Zbytek tvoří hlavně domácí bankovní a nebankovní brokeři, kterých postupně ubývá, 
vyplývá ze statistiky Komise pro cenné papíry.  

(Pokračování ze stránky 3) 
která je jednou z největších finančních institucí 
ve střední Evropě. Celková hodnota balíku akcií 
PKO se odhaduje na 1,5 mld. USD. 
J&T zvažuje vstup na  
český mediální trh  
Slovensko-česká finanční skupina J&T Finance 
Group zamýšlí vstup na český mediální trh. Spo-
lečnost se chce ucházet o licenci pro televizní 
digitální pozemní vysílání a v případě úspěchu 
rozběhnout projekt zpravodajské televize. Na 
Slovensku společnost kontroluje zpravodajskou 
televizní stanici TA3.  
ČSOB založí důchodovou  
správcovskou společnost  
Slovenská pobočka ČSOB dostala od Úřadu pro 
finanční trh povolení k vytvoření důchodové 
správcovské společnost i ČSOB d.s.s., ve které si 
budou lidé od ledna ukládat peníze na starobní 
důchod. Lidé budou do správcovských společ-
ností odvádět od ledna 9 % z hrubé mzdy, tedy 
polovinu ze současných odvodů na starobní 
důchod. Druhá polovina penzijních odvodů zů-
stane ve správě Sociální pojišťovny.  
Moody's chce zvýšit  
rating slovenských bank  
Mezinárodní ratingová agentura Moody's Inves-
tors Service uvažuje o zvýšení ratingu čtyř bank 
ze Slovenska. Jde o finanční ústavy Slovenská 
spořitelna, UniBanka, VÚB a Eximbanka. Moo-
dy's o zvýšení ratingu uvažuje v souvislosti s 
chystaným zvýšením ratingu Slovenska. Agentu-
ra má pro devizové závazky SR rating A3, ne-
dávno ho však umístila do režimu pozorování s 
možností zvýšení. Nynější revize hodnocení 
závazků se týká ratingu vkladů, přičemž Moo-
dy's bere v úvahu rozsah podpory, které by se 
těmto bankám dostalo od jejích vlastníků. Uve-
dené banky mají rating stejný jako SR.  
J.P. Morgan a Cazenove  
se společným podnikem  
Americká banka J.P. Morgan Chase & Co. a 
britská makléřská společnost Cazenove jsou 
blízko dokončení smlouvy o vytvoření společné-
ho podniku. Dohoda o partnerství má připojit 
britskou makléřskou společnost, která poskytuje 
služby i britské královně, k části J.P. Morgan, 
informovala agentura Reuters s odvoláním na 
zdroj blízký situaci. Podle zdroje musejí obě 
strany dohodnout ještě přesné detaily dohody, 
což by mohlo být problematické. Obě banky 
odmítly zprávu komentovat.  
Bank of America zruší  
4500 pracovních míst  
Bank of America zruší dalších 4500 pracovních 
míst a s propouštěním začne již tento měsíc. 
Počet zrušených míst po převzetí FleetBoston 
Financial tak dosáhne celkem 17 tisíc, uvedla 
třetí největší banka ve Spojených státech. Banka 
se sídlem v Charlotte v Severní Karolíně nyní 
zaměstnává 178 000 lidí.  
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